

山东

路见有人遭挟持,勇救人质

邹城青年王涛赤手空拳打退五人

本报济宁7月23日讯(记者 黄广华 通讯员 张鹏 实习生 温丽娟) 22日下午,泗水的张某等5人为了向邹城的孙某索要6万元的欠款,把孙某骗至104国道邹城兴隆村附近。张某等人与孙某发生厮打,张某欲将孙某挟持。此时,路过此处的王涛上前解围,将张某等人打跑,将孙某解救。

22日下午5时许,正在邹城香城镇岳家吃饭的孙某接到泗水县张某的电话。随后,孙某和张某等人一块另找地方吃饭。吃完饭后,因几句玩笑话,张某把孙某的衣服撕扯烂了。张某承诺要给孙某买一身新衣服,几个人从香城镇坐车前往邹城市区。

孙某乘坐张某的车辆走到峰山镇大庄附近时,孙某所乘车的后面又跟上来一辆车,其间,张某接了个电话。当走到104国道邹城兴隆村附近时,坐在副驾驶座的孙某突然将车钥匙拔下,并打开车门逃跑。此时,后边跟上的轿车上下下来三四个人,将孙某的手机及身上1500元钱抢走,并对孙某进行殴打。随后,张某等人欲将孙某塞进车内,拉往泗水。

“放开人!”就在此时,张某等人的身后响起一声吼声。吼声来自路人王涛。“我看了四五分钟,刚开始还以为朋友之间酒后闹事,直到发现他们(张某等人)拽着他(孙某)往车里塞,我才大声制止他们。”23日中午,王涛告诉记者,在他喊出“放开人”之后,张某伙中的一人还曾威胁他说:“欠钱的事,你别管!”

见大声制止没有任何效果,王涛一个箭步上前,赤手空拳将抬着孙某往车里的三人打倒在地。“我先将一个瘦子拽开,又向另外一人挥了一拳。”王涛说,他将三人打倒在地,孙某趁机逃脱。“他们总共5个人,另外两个人看着三个倒在地上,上车跑了。”

23日下午,记者从邹城市公安局府前派出所和香城派出所了解到,孙某和张某之前在泗水合伙做生意,孙某欠了张某6万元。为了让孙某还钱,张某将孙某的两辆厢式货车扣留。事发当日,张某赶到邹城香城镇,约集其哥哥张某某和其内弟等人,欲将孙某挟持至泗水。目前警方已经介入此案。



王涛左演示当时“该出手时就出手”的情景。本报记者 黄广华 摄

新闻人物

王涛曾被评为省见义勇为先进分子

本报曾报道过其事迹

采访中,王涛的同事刘俊告诉记者,“他(王涛)是个热心肠的人,天生一副侠肝义胆,只要看见不平的事,就要管一管。”

记者了解到,王涛在2004年被评为济宁市、济宁市见义勇为先进分子,2005年被评为山东省见义勇为先进分子。刘俊说,“当时《齐鲁晚报》还报道了他(王涛)的事迹,刊发在2004年7月7日的报纸上。”听着

好友说起当年的事,王涛则笑着说:“都这么多年了,还说那些干啥。”

据介绍,2004年7月5日9点左右,王涛骑摩托车载着妻子去单位上班,当行驶到邹城市城北“大禹”雕像附近时,看到一名骑摩托车的男青年突然抢了一名女士的手提包就跑。王涛驾驶摩托车追了上去。追出十多公里,路上有一个大水

沟,歹徒骑车摔倒被甩到了路边,紧追不舍的王涛没来得及刹车,也被甩出去近50米。被甩出后王涛吃力地爬了起来,顾不得被摔伤的妻子,便去抓被甩到路旁的歹徒。歹徒拿出匕首恐吓王涛,王涛毫不惧色,三拳两下就把歹徒制服。随后赶来的派出所干警将歹徒带走,夫妻俩被送到医院接受治疗。本报记者 黄广华

莱芜警方打掉一暴力讨债团伙

本报莱芜7月23日讯(记者 闫秀玲 通讯员 翟乃云 魏书涛) 近日,莱芜市公安局钢城分局成功打掉一个暴力讨债恶势力团伙,三名主要团伙成员被抓捕归案。

今年3月份以来,莱芜市公安局钢城分局连续接到报警称,一个叫马恒的经常领着几个社会闲散青年替人收高利贷,动不动就非法拘禁、殴打,威胁他人。钢城分局成立了专案组。在随后的调查中民警发现,马恒、徐晨、杨峰三人多次以替人要账为由,以非法限制、殴打他人、毁坏他人财物方式作案十余起。

在掌握大量证据后,民警分三组分别对三名嫌疑人开展了侦查工作。民警在连续守候了十几天后,于5月16日中午,在某商务酒店附近将徐晨抓获;当天下午,另一组民警将马恒从其家中抓获;6月8日,在烟台警方的配合下,在蓬莱市大辛店镇一商店内将团伙成员杨峰抓获。至此,暴力讨债恶势力团伙三名主要成员全部落网。目前,三人被依法刑事拘留。(文中人名均为化名)

山东圣翰财贸职业学院异军突起

《教育部关于全面提高高等职业教育教学质量的若干意见》(教高[2012]4号)指出:“高等职业教育增量主要用于发展高等职业教育、继续教育和专业学位硕士研究生教育以及扩大民办教育和合作办学。”可见民办教育作为公益性事业,已成为国家教育体系中不可分割的重要组成部分。

改革开放以来,民办教育进入了新的发展时期。特别是近十年来,民办高职院校作为高等教育的重要组成部分,异军突起,为高等教育注入了生机和活力,做出了不可磨灭的贡献。山东联合大学、山东圣翰财贸职业学院作为民办高校的领头羊更是发展迅猛。

一、圣翰学院概况
1999年由山东省长城实业集团总公司投资建设山东联合大学,开始学历文凭招生;2000年与山东师专合作办学,招收专科学生;2001年,经山东省人民政府批准(鲁教字[2001]370号),国家教育部备案,在山东联合大学基础上成立了山东圣翰财贸职业学院,使学校成为全日制普通高等院校。

学校坐落于济南长清大学科技园,占地面积66.94万平方米;建筑面积26.879万平方米,其中教学行政用房面积12.0048万平方米;固定资产总值2.6亿元,其中教学仪器设备总值3909.970万元;馆藏纸质图书64万册,电子图书2000GB,各类期刊杂志400种;教学用计算机2018台,调强直位1490个,多媒体和语音室座位4619个;按照国家标准配备200M;校内实训基地46个,校外实训基地191个。

学校现有教职员工602人,其中专任教师288人,具有硕士研究生学位以上的194人,占比61.94%;具有高级职称的64人,占比21.93%;具有“双师素质”的122人,占比47.29%。

学校下设财经、工商管理、信息工程、汽车工程、建筑工程、艺术、



原交通学院、高等技术与继续教育学院8个二级学院以及基础课部、大学生思想政治教学两个部。目前全校开设高职专业69个,涵盖了财经、信息、公共事业、汽车、制造、土建、文化教育、旅游、艺术设计传媒等11大门类,财经大类、公共事业大类、汽车大类、土建大类、旅游大类、艺术设计传媒大类,在山东省高等教育评估所《山东省高职院校专科专业评估报告》中名列前茅。其中:会计电算化、旅游管理、物流管理3个专业为校级特色专业予以重点建设。学校目前全日制高职在校生8000余人。

二、全面实施“2198”工程,效果显著
学校主动适应区域产业结构的调整,根据区域产业对人才需求的新变化,主动发挥专业指导委员会的作用,与集团企业、行业企业紧密结合,坚持以就业为导向,通过专业设置和调整,增强人才培养的适应性和针对性。学校全面实施“2198”工程,突出高素质、高技能2个目标,坚持走校企合作1条道路,强化专业建设、基地建设,教学质量保障体系建设3项建设,完善优秀教师、优秀教学团队、精品课程、优秀校内生产性实训基地、特色专业、教学管理先进单位、社会服务先进单位、学生就业先进单位8项奖励措施。2011年,学校信息工程学院计算机应用专业被评为省级特色专业,财经学院审计实务被评为省级精品课程,计算机应用技术专业教学团队被评为省级教学团队。

三、校企合作,工学结合进入新的发展阶段
学校紧紧围绕“立足山东,服务全国,面向世界”的办学目标,成立实训管理委员会,扩大校企合作领域,深化产教结合、产学研结合,不断探索新的人才培养模式。学校依托母公司长城实业集团,同时先后与200多家企业建立了校企合作关系,共同培养高素质高技能人才。目前学校面向校企合作单位,开设了“天阳班”、“阳光海天班”、“蓝海班”、“卓越班”等订单班,校企合作开发课程,教材已达62门(种),聘请校外兼职教师198人,校企共同开发建设校内生产性实训基地1个,学校为企业培训1926人次,接受企业捐赠149万元,“以顶岗带教学,以合作促建设,以共赢谋发展”已成为学校实践教学基地建设的重要模式。通过人才培养模式的不断改革与创新,学校的校企合作、工学结合的水平有了明显的提升,实现了由单向合作向双向合作的转变,由短期合作向长期合作的转变,由校企合作向深度融合的转变。

四、弘扬齐鲁文化,培育育人软实力
学校遵循“立志明德,务实博学”的校训,坚持把立德树人作为根本任务,把社会主义核心价值观融入体系融入到大思政教育中,融入到大学生就业创业实践中。学校坚持育人为本、德育为先、能力为重、全面发展,牢固树立“以德治校、以德育人、举以敦风、修德人德”的育人精神,将优秀的齐鲁文化引入课堂,结合专业特点,通过“传统文化教育基地、新鲁商理、校企沙龙、读经典文句”等丰富多彩文化育人载体弘

扬齐鲁文化,开展“与圣贤为友”等一系列活动,将优秀传统文化教育与高素质人才培养有效结合,并贯穿到校企合作、顶岗实习、就业和创业教育中,提出了“德才兼备”、“十要十不要”的行为准则,把做人做事的基本道理融入其中,提出了诚信为本的工作理念,坚持长期发送传统文化中的经典名句,从点滴入手,以达到润物细无声。

五、加强创业与就业教育,着力打造“圣翰就业”品牌
学校认真贯彻落实国家、省市关于大学生就业与创业的方针政策,坚持素质教育与就业教育相结合,能力培养为核心,不断提高毕业生就业竞争力。努力构建“社会需求为引领,职业导向为龙头,能力培养为核心,顶岗实习为重点”的就业指导服务体系。积极参与制定人才培养方案,树立“出口畅,进口旺”的理念,认真贯彻落实“双选”、“双进”、“双培”、“双促”、“双强”的就业工作方针,实现“思想观念、工作态度、专业技能”与岗位有效对接,“第一份工作由学校解决”已成为学校就业工作的具体目标。截至目前,圣翰学子已取得国家实用新型专利69项,毕业生就业率连续4年保持在省内同类院校前列,毕业生年底正式就业率自2008年至今始终位列济南8所民办高校第一位,位列山东省130余所专科院校前30%以内,就业率分别是:2008年85.42%,排名第61位;2009年91.46%,排名第24位;2010年84.58%,排名第36位。2011年毕业生截至当年7月,总体就业率为94.74%。

六、以内涵求发展,知名度和美誉度日益提升
山东圣翰财贸职业学院得到了社会的一致认可,先后荣获:山东省“花园式”学校;山东省民政厅“2009年度优秀社会组织”;2009年第十一届全运会志愿服务优秀组织奖;2009年济南市共青团系统先进集体;大众日报社、大众网2010年“山东省就业服务十佳高校”;大众日报社、大众网2010年“山东省就业服务十佳高校”;山东省职业技能大赛基地;中国动漫游戏人才培养2009-2010年度十佳高校;中国动漫游戏专业2010年度十佳创新学校;全国大学生数学建模竞赛山东赛区一等奖;全国工商联汽车用品业商会会员单位;山东省大学生就业与创业指导中心会员单位;山东省第十一届大学生科技文化艺术节优秀组织单位;2010年全省大中专学生志愿服务暑期“三下乡”社会实践活动优秀组织单位;2010中国教育总评榜“社会精英奖”十佳院校;2010年济南市共青团“五四红旗团委”;2010年山东民办高校公众满意度调查十佳院校;山东省高校思政教育优秀研究成果三等奖;山东省职业教育优秀科研成果三等奖;山东省省教育工会系统优秀研究成果优秀奖;山东省软科学优秀成果二等奖;山东省省教育工会系统优秀研究成果优秀奖;济南市高校毕业生就业就业见习基地。

立志明德,务实博学。回眸发展,翼舞腾飞!山东圣翰财贸职业学院经过十余年的发展,树立了正确的办学思想与理念,办学条件日益完善,建立了一支稳定和较高水平的师资队伍,办学规模与人才培养质量同步提高,办学特色初现,培养出了大批高素质高技能人才。正是有这样一批优秀民办院校的蓬勃发展,强有力地推动了高职教育又好又快发展。